
Pohár Novohradu – II. ročník (správa hlavného rozhodcu) 

   

  V dňoch 6. – 8. 10. 2023 sa v Hrušove uskutočnil II. ročník Pohára Novohradu – skúšky farbiarov so 

zadávaním titulov Víťaz Novohradu a CACT. Skúšok sa zúčastnilo 6 farbiarov – 4 zo Slovenska, 1 

z Maďarska a 1 z Česka. Účastníkmi podľa vylosovaných čísiel boli: 

1. ARON Bory (BF)    – vodič Jaroslav Hudač (SK)     

2. KELLY spod Hýľa (BF)   – vodič Ing. Ladislav Kardhordó (SK) 

3. JAMBI z Liptovských Revúc (BF)  – vodič Petr Buriánek (CZ)   

4. CID z Nového Fojtova (BF)   – vodič Mgr. Emil Vrabec (SK) 

5. DAX Svrčník (HF)    – vodič Tamás Bényei (HU)   

6. ARAMIS z Majerskej (BF)  – vodič RNDr. Peter Jabrocký, PhD. (SK) 

   Za rozhodcov boli delegovaní rozhodcovia zo Slovenska – Bariak Miroslav, Figula Jozef, Híveš 

Zoltán ako čakateľ, Kardhordó Ladislav, Lipták Martin, Mihálik Jozef, Tóth Štefan, z Česka Gora Mirek 

a Kopřiva Petr. Hlavným rozhodcom bol Ing. Ľudovít Pitoňák. Rozhodcovia boli na prvej večernej 

porade rozdelení do piatich rozhodcovských dvojíc (Figula – Gora, Lipták – Kopřiva, Kardhordó – 

Híveš, Pitoňák – Tóth, Bariak – Mihálik) a na posudzovanie prác pri dohľadávaní boli prideľovaní na 

základe losovania. Práce na umelej stope a posliedku s odložením počas celých skúšok posudzovala 

dvojica rozhodcov Bariak – Mihálik. 

   Po obidva súťažné dni boli pripravené tri umelé stopy, ktoré sa na základe štatútu skúšok odlišujú od 

obdobných súťaží u nás tým, že sú nepofarbené – „len“ našliapané raticou a na celej stopovej dráhe je 

položených 5 umelých znakov. Vodiči, ktorí si ich pri rannom nástupe vyžrebovali, vykonali najskôr 

posliedku a prácu na umelej stope a potom pokračovali na prirodzených dohľadávkach. 

   Program prvého dňa bol pestrý a pre organizátorov dosť akčný, lebo celkove bolo potrebné vykonať 

9 dohľadávok na prirodzených stopách. Vodiči boli na práce nasadzovaní na základe ranného žrebu, ale 

aj operatívne podľa priebehu a vývoja skúšok tak, aby bolo zabezpečené dohľadanie všetkej poranenej 

zveri v regióne. Podobne operatívne boli postupujúcim časom nasadzovaní aj rozhodcovia, aby boli 

pokryté všetky práce.  

Prvý deň: 

Práca č. 1: ARAMIS z Majerskej – RNDr. Peter Jabrocký /Figula, Gora/ 

   Pracovali v Hrušove na 18 hodinovej stope danielčaťa. Po 250 m ho dohľadali zhasnuté. 

Práca č. 2:  CID z Nového Fojtova - Mgr. Emil Vrabec /Kopřiva, Lipták/ 

   Dohľadávali v Stracinách na 16,5 hod stope jelenice, na ktorú bolo strieľané v čriede kalibrom 8x68.  

Vypracovali 500 m pofarbenej stopy, potom sa farba stratila a vodič dohľadávanie ukončil. Ako 

kontrolný pes bol nasadený na 22 hod. stopu ARON z Bory s vodičom Jaroslavom Hudačom, keď 

predtým úspešne ukončili svoju prvú vylosovanú prácu. Vypracovali celkove 3 km prácu na remeni. Po 

prvých 500 m postupovali iným smerom ako prvý pes a posledné 2 km vypracovali bez farby. Po 

vypustení na ležovisku nasledovalo 600 durenia a stavanie. Jelenica bola poranená na zadnom behu pod 

kolenom. Na pokyn rozhodcov bola jelenica dostrelená. 

Práca č. 3: ARON Bory - Jaroslav Hudač /Gora, Tóth/ 

   Pracovali v Stracinách na 15 hod stope jelenice. Po vypracovaní 700 m stopy ju dohľadali už zhasnutú 

v strmom výmole, kde vykrvácala. Mala poranený zadný beh nad kolenom. 

Práca č. 4: JAMBI z Liptovských Revúc - Petr Buriánek /Bariak/ 



   Boli nasadení na 20 hod. stopu danielky, na ktorú bolo strieľané rážou 7x64. po 50 m ju dohľadali 

zhasnutú.. Bola už načatá diviačou zverou. 

Práca č. 5: DAX Svrčník - Tamás Bényei /Kardhordó, Híveš/ 

   V Dačovom Lome boli nasadení na 15,5 hod stopu danielky, na ktorú bolo strieľané kalibrom 7x64. 

Na remeni vypracovali 2,5 km stopovú dráhu na ktorej našli dvakrát málo farby. Pes bol opätovne 

nasadený od nástrelu a prácu zopakoval.  

  Ako kontrolný bol nasadený ARAMIS z Majerskej s vodičom RNDr. Petrom Jabrockým. 

K rozhodcom bol pridelený ďalší rozhodca Jozef Figula . Vodič so svojím psom začali pracovať na 18,5 

hod starej stope. V celej dĺžke potvrdili postup prvého psa a prácu  ukončil. Rozhodcovia vyhlásili túto 

prácu  ako nedohľadateľnú. 

Práca č. 6: JAMBI z Liptovských Revúc - Petr Buriánek /Lipták/ 

   Pracovali na 9,5 hod starej stope jelenice, na ktorú bolo strieľané 6,5 mm kalibrom. Po 350 m ju 

dohľadali už zhasnutú s ranou vysoko na stehno a do mäkka. 

Práca č. 7: KELLY spod Hýľa - Ing. Ladislav Kardhordó /Bariak/  

   Dohľadávali na Oremovom Laze jeleňa  na stope starej 7 45 hod, kde na nástrele bola kosť. Kaliber 

7x57. Prvých 600 m postupovali bez farby po ploche čerstvo zmulčovanej trnky. Po 1500 m došli prvé 

studené ležovisko, po 2150 m celkovej práce na remeni druhé ležovisko. Nasledovalo  500 m hlasitého 

durenia a intenzívne stavanie. Na pokyn rozhodcov bol jeleň dostrelený. Poranenie bolo vysoko na ľavú 

prednú nohu. 

Práca č. 8: DAX Svrčník - Tamás Bényei /Kardhordó, Híveš/  

   V Čelovci vypracovali cez 400 m dlhú prácu na remeni na 14 10 hod starej stope danielky, na ktorú 

bolo strieľané kalibrom 6,5 mm. Danielka bola dohľadaná už zhasnutá po rane na mäkko. 

Práca č. 9: ARAMIS z Majerskej – RNDr. Peter Jabrocký /Kopřiva, Lipták/ 

   V Cerove dohľadali po 460 m zhasnutú muflónku, na ktorú bolo pred 16:35 hod strieľané do čriedy 

12 kusov kalibrom 30-30 W. Na stope bolo málo farby. Rana bola na mäkko. 

Umelá stopa č. 1:  JAMBI z Liptovských Revúc Petr - Buriánek 

    Nástrel nájdený za 5 min, stopa vypracovaná za 59 min, nájdené 2 znaky.      

Umelá stopa č. 2: ARON Bory - Jaroslav Hudač 

    Nástrel nenašiel, stopa vypracovaná za 32 min, nájdené 2 znaky. 

 Umelá stopa č. 3: KELLY spod Hýľa - Ing. Ladislav Kardhordó  

    Nástrel nenašiel, stopa vypracovaná za 59 min, nájdené 4 znaky. 

Druhý deň: 

Práca č. 10:  JAMBI z Liptovských Revúc - Petr Buriánek /Tóth, Gora/ 

   Práca vo Vyhniach na jelenici, ranné poranenie, kaliber 7x57, 4 hod. stopa. Jelenica dohľadaná po 472 

m zhasnutá. Rana na mäkko. 

Práca č. 11: DAX Svrčník - Tamás Bényei /Kardhordó, Híveš/ 

    Dohľadávka nahlásená v Rikynčiciach, postrieľaný muflón. Pes bol nasadený na 6:30 hod. stopu. 

Vypracoval  600 m na remeni po ležovisko, kde bol vypustený. Po 300 m durenia barana zastavil 



v extrémne skalnatom a nepriehľadnom teréne, kde sa okolo neho pohybovala ďalšia muflonia zver a 

domáci poľovník psovodovi nedovolil dostreliť, lebo si nebol istý, že to je poranený baran. Vodič dal 

psa na remeň a vypracoval ďalších 3700 m. Došli na hranicu revíru, kde žiaľ museli dohľadávanie 

ukončiť, lebo susedný poľovný revír im neumožnil pokračovať v dohľadávke. Práca hodnotená nebola.    

Umelá stopa č. 4: ARAMIS z Majerskej – RNDr. Peter Jabrocký 

    Nástrel nájdený za 2 23 min, stopu nevypracoval v časovom limite, nájdený 1 znak. 

Umelá stopa č. 5: CID z Nového Fojtova - Mgr. Emil Vrabec 

    Nástrel nenašiel, stopa vypracovaná za 30 min, nájdené 2 znaky. 

Umelá stopa č. 6: DAX Svrčník - Tamás Bényei 

    Nástrel nenašiel, stopu nevypracoval. 

   II. ročník Pohára Novohradu hodnotím veľmi pozitívne. Uskutočnil sa v bohato zazverených revíroch, 

kde šesť hodnotených farbiarov malo počas dvoch dní možnosť pracovať na 11 prirodzených 

dohľadávkach, z ktorých bolo 9 úspešne ukončených dohľadaním, 1 práca bola po viacnásobnom 

preverení ukončená pre ľahké poranenie ako nedohľadateľná a len 1 bola ukončená neúspešne, lebo 

poranený kus prekročil hranicu revíru, kde nám nebolo umožnené pokračovať v práci. Psi pracovali na 

stopách zveri jelenej, danielej aj muflonej. Polovica farbiarov bola hodnotená v cene, ale bez zadania 

titulu CACT. Tieto skúšky sú v porovnaní s obdobnými klubovými akciami náročnejšie. Do hodnotenia 

v cene tu pes nástrel v časovom limite nájsť musí. Vypracovať „natiahnutú“ umelú stopu bez 

prítomnosti farby s piatimi uloženými znakmi v neznámom, nepriehľadnom a silne zazverenom revíri, 

kde pes musí pracovať na celej trase len ako vodič na remeni prakticky bez možnosti kontroly vodičom, 

je veľmi náročné. Zvládne to len dvojica, ktorú tvorí kvalitne pripravený pes a skúsený psychicky 

odolný a psovi dôverujúci vodič. A táto náročnosť umelej stopy sa prejavila v celkovom hodnotení 

farbiarov. 

   Centrum skúšok bolo vo veľmi sympatickom prostredí, s kvalitným ubytovaním a špičkovým 

pohostením zúčastnených. Vládla tu príjemná žičlivá atmosféra. Bol som príjemne prekvapený 

záujmom a účasťou koróny domácich poľovníkov. 

   Na záverečnom výrade bolo poďakované všetkým zainteresovaným. Ale ja tu musím ešte raz 

poďakovať Jožkovi Mihálikovi a Mirovi Bariakovi, ktorí to mali celé pod palcom. Páni, klobúkom dole. 

 

                                                                                                       Ing. Ľudovít Pitoňák 

                                                                                              Hlavný rozhodca 

 

 

 

 

 

 

 



 


